
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 3 aprile 2025, alle ore 10:53 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 03‐04‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:53, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretario.

Questa è la quarta commissione attività produttiva.

Oggi 3 aprile 2025 sono le ore 10.53.

Segretario,"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"vi prego di chiamare

l'appello dei presenti in commissione.
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Grazie.

Buongiorno Presidente, buongiorno signori consiglieri, procediamo con la lettura dei presenti.

Leonardo Orlando è presente, Di Girolamo Gaspare assente, Alagna Walter è presente, Fernandez Massimo assente,
Ferrantelli Pellegrino è presente, Fici Nicola è assente, ma delega il consigliere Mario Rodriguez che è presente,
Giacalone Pietro assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito assente, Martinico Elia
presente.

Presidente sono presenti 6 consiglieri su 11, siamo in presenza"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"del numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Allora ricordiamo a tutti che da un po' di tempo che la Commissione non si riunisce, logicamente i verbali precedenti
della seduta già sono stati pubblicati e depositati sia all'Ufficio di Presidenza e pubblicati all'Abbopratorio, perciò
Diamo per approvati i verbali delle sedute precedenti.

Colleghi, io ho scritto una nota al Presidente del Consiglio Comunale in data in data 27.3.2025 per richiedere di essere
autorizzati a svolgere le sedute di commissioni.

La richiesta porta come oggetto richiesta, autorizzazione e convocazione Quarta Commissione Consiliare per la
modifica Regolamento Taxi e NCC.

Comunichiamo che alle ore 10.55 raggiungono l'Aula il collega Fernandez e il collega Giacalona.

Egregio Presidente, in qualità di Presidente della Quarta Commissione Consiliare Attività Produttive, con la presente le
chiedo di essere autorizzata a convocare la Commissione per discutere e valutare l'adeguamento del regolamento
comunale relativo al servizio taxi e NCC alle nuove normative vigenti Alle ore 10.56 raggiunge l'Aula il collega Gaspare
di Girolamo.

Ritengo sia necessario aggiornare il regolamento per garantire una maggiore conformità alla disposizione nazionale e
regionale, nonché per migliorare l'efficienza e la qualità del servizio offerto ai cittadini e ai turisti.

Altafine mi propongo di sottoporre all'attenzione della Commissione una proposta deliberativa per la modifica del
suddetto regolamento da condividere successivamente con il Consiglio Comunale per la relativa approvazione.

Convito nella sua disponibilità e nella sensibilità dell'Amministrazione verso un tema di grande rilevanza per il settore
dei trasporti pubblici non di linea, resto in attesa di un suo cortese riscontro.

Ovvero il Presidente considerato L'argomento che è stato trattato più volte discusso nei mesi precedenti in calce ha
autorizzato la richiesta formulata alla Commissione.

L'ho comunicato pure.

Sì, l'ho comunicato, l'ho comunicato, Secretario.

Da qui è sovraggiunta l'autorizzazione e la convocazione della medesima commissione.

Aggiungo, colleghi, che non conoscendo il calendario delle commissioni precedenti già convocate e approfittando che la
terza commissione consigliare per adesso non sta convocando perché non ha atti deliberativi e che la seconda
commissione politiche e sociali ha occupato delle giornate che erano destinate alla nostra commissione abbiamo fatto
un mix di date e preso le sedute di altre commissioni.

dovremmo poi spostare tramite PEC, perciò lo comunichiamo, dovremmo spostare due date.
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Quella del 15 alle ore 15.30 sarà spostata al giorno 14 alle ore 12 e quella del 16 che è quella del giorno 16 che è alle
ore 10.30 che già era occupata da Urbanistica, la dovremmo spostare il 17 alle ore 10.30.

Poi insieme al Segretario invieremo una PEC e aggiorneremo tramite mail.

lo stiamo dicendo in verbale poi lo concordo con il segretario.

Allora quella di martedì 15 che era prevista per le 15.30 sarà spostata al 14 alle ore 12 e invece quella di giorno 16 che
era prevista per le ore 10.30 sarà spostata al 17 alle ore 10.30.

Al 17 alle ore 10.30.

Sempre alle 10.30.

Detto questo, tolta la parte delle convocazioni dell'autorizzazione del Presidente Comunale, io ho avuto colleghi un
confronto con la dirigente Basilico, avevo già"

Alle ore 10:55, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 10:56, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:56, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:56, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:00, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Modifica Regolamento TAXI e NCC..

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"il collega Lagna, sì scusami, allora Incardiniamo il punto che appunto è all'ordine del giorno, il punto numero 2,
modifica il regolamento Taxi e NCC.

Allora, per fare un escursus di tutto quello che è successo.

Più volte ho chiesto alla dirigente di apportare delle modifiche anche richieste dalle parti sociali per quanto riguarda il
regolamento NCC e taxi.

Abbiamo avuto noi una commissione dove erano presenti le parti sociali, gli uffici, la parte politica.

Da quel giorno non è mai cambiato nulla.

Più volte abbiamo sollecitato gli uffici alla redazione di un nuovo regolamento.

Ho capito che da parte degli uffici, nonostante vi sia stata un'iniziale disponibilità, si è rifermato di nuovo tutto l'IDER
per la modifica del regolamento.

Allorché mi stavo comunicando recato presso l'ufficio della dirigente Basilico per dire se c'era la possibilità che la
quarta commissione potesse lavorare inizialmente come commissione e poi insieme al collega Pier Giorgio Giacalone
che è il presidente della prima commissione alla sesura di una bozza di modifica di regolamento.

Lì la dottoressa diceva che lo doveva fare gli uffici Ho dato circa altri 20 giorni di tempo, mi sono regato sul posto per
avere notizie, non hanno fatto nulla.

Colleghi, mi sono messo davanti al computer e ho abbozzato due regolamenti.

Abbozzato due regolamenti modificando alcuni articoli del precedente regolamento.

Il precedente regolamento è stato approvato con delibera di consiglio comunale numero 93 del 2210 2008 modificato
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con delibera del Consiglio Comunale numero 9 del 28 1 2011.

Dal 2011 ad oggi sono cambiate leggi, sono cambiate sia regionali che nazionali.

Bisognava adeguare il regolamento anche a quello che è previsto dal Codice della Strada.

modificato il regolamento abbozzato la modifica del regolamento mi sono regato per l'ennesima volta dalla dirigente
dicendo dirigente qui c'è una bozza del regolamento modificato insieme ad un pennino con il file lo vuole fare lei
d'ufficio e ce lo fa avere in commissione oppure lo facciamo noi come commissione su proposta di delibera consigliare
che già avevo predisposto La dirigente mi dice di lasciare copia del regolamento e che si faceva sentire in ogni caso
avanzando una proposta lei.

L'ho risentita e mi dice consigliere io non posso per adesso perché oltre ad avere la delega di sport, spettacolo e turismo
gli hanno affibbiata anche quella al personale dice sono obberato di lavoro, fatto una proposta di delibera consigliare.

Allorché inizio a predisporre la proposta di delibera consigliare e mi confronto con il Presidente del Consiglio
Comunale.

Il Presidente del Consiglio Comunale mi dice che prima di arrivare ad una proposta di delibera è opportuno che si
riunisca la Commissione e che il lavoro venga fatto in Commissione.

e allora faccio la richiesta per essere autorizzati per le sedute di commissione considerato che la commissione non
aveva nessun argomento in trattazione.

Autorizzata la commissione, convocate le date, mi confronto con il Segretario Generale.

Un confronto costruttivo con il Segretario Generale perché Oltre alla modifica del regolamento per il servizio di taxi e di
noleggio con conducente, avevo predisposto un altro regolamento che cammina insieme a quello dei taxi NCC, che è il
regolamento per il noleggio di conducente mediante l'utilizzo di velocipiti e motocarrozzini.

Confrontandomi con il segretario, il segretario mi dice, consigliere Orlando, se si tratta di un altro regolamento bisogna
fare un'altra proposta deliberativa, perciò le proposte deliberative diventano due, i regolamenti sono due, le discussioni
in aula consigliare sarebbero due.

Le consiglio io di fare la modifica del regolamento attuale e di creare invece di chiamarlo regolamento una sezione
speciale da allegare al regolamento, perciò la proposta diventerebbe unica.

Accogliendo, e mi sembra anche più semplice tra l'altro farlo, invece di chiamarlo regolamento per il rilascio di
autorizzazioni per velocipiti, motocarrozzine, rishow e quant'altro, chiamarla sessione speciale allegata al regolamento
che va a disciplinare però quel settore.

Questa è tutta la situazione.

Perciò per quanto riguarda la proposta consigliare la bozza noi la lasciamo, sappiamo perché ho citato all'interno della
modifica del regolamento della proposta deliberativa quali sono le leggi che andrebbero modificate.

La legge 15 gennaio, la legge 4 per il trasporto di persone mediante autoservizi pubblici non di linea, le leggi regionali,
una delibera numero 146 del 4 novembre 2021 dell'autorità di regolazione dei trasporti che nel regolamento vecchio
non c'è.

Dopo aver convocato la seduta arriva, leggo un comunicato stampa di un onorevole della Regione che pubblicizzava
che l'Assemblea regionale siciliana ha fatto un disegno di legge numero 738, già approvata che io ho qui, che va a
modificare le disposizioni in materia di noleggio con conducente e trasporto pubblico locale.

A questo punto dopo aver appreso questa notizia C'è stato questo disegno di legge? Va a modificare in parte per quanto
riguarda gli NCC, non hanno più l'obbligo della partenza dal deposito, ma possono essere libere sul territorio? Sì,
esatto.
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Va alle disposizioni per il rilascio di titoli e non solo, c'è il rilascio di titoli autorizzativi per il servizio di noneggio con
conducente, le disposizioni in maniera di trasporto pubblico locale, la modifica dell'articolo 27 della legge regionale 22.

Questo disegno di legge datato 25 marzo 2025 è già entrato in vigore ed è già stato pubblicato.

Detto questo, questa parte manca nella bozza che io avevo già sottoscritto.

Perciò ora io chiederò, collega Ferrantelli, altri due minuti e poi do parola a voi per stabilire l'ordine dei lavori,
considerato che questa è la prima seduta.

Io aspetto che ci raggiunga anche il Vicepresidente della Commissione.

Vorrei iniziare a fare una lettura del nuovo regolamento con il precedente perché alcuni articoli sono rimasti invariati.

Quelli che vengono modificati o cassati o in aggiunta li cerchiamo perché poi appena inviteremo gli uffici, la dirigente,
bisogna comunicare quali sono gli articoli che noi stiamo andando a cambiare.

Soltanto questo e poi dobbiamo aggiungere questa parte del disegno di legge che non era prevista, è l'ultima parte che
è stata aggiunta.

che non era nemmeno previsto nel precedente regolamento è la pubblicità sui mezzi di NCC e taxi.

Sappiamo tutti, li vediamo, che buona parte dei taxi sponsorizzano attività, hanno pubblicità ma non erano
regolamentati all'interno del precedente regolamento, li abbiamo messi nel nuovo regolamento facendo capo al canone
unico per quanto riguarda l'importo sulla pubblicità.

Non ho altro da dire.

Prego, ha chiesto di intervenire il collega Ferrandelli."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Secretario, dia la parola al collega Ferrandelli.

Grazie.

Grazie Presidente, cari colleghi, io mi trovo perfettamente d'accordo con il leader che si vorrà seguire per quanto
riguarda il nuovo regolamento che questa onorevole Commissione vuole portare avanti.

però di fronte a questo nuovo disegno di legge che la Regione ha testé approvato io penso che abbiamo tutti i motivi
perché la dirigente ci venga a dire se intende proseguire con l'esame delle domande presentate a seguito del bando di
concorso e quale sarà la destinazione nel momento in cui si dovrà assegnare un'autorizzazione a un forestiero, cioè
praticamente questo disegno di legge è anche retroattivo, questo è il discorso, perché se è così è una forte
penalizzazione per i nostri concittadini marsalesi che hanno fatto domanda perché chiaramente vengono quelle che
non sono marsalese, visto che non hanno l'obbligo della presenza, se ne vanno dove vogliono, si pigliano una licenza e
se ne vanno dove vogliono.

Quindi se non è il caso anche di mettere un freno a questo concorso che si è esploitato."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Quindi chiamiamo la dirigente e vediamo di capirne un po' di più."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora l'articolo che io citavo poc'anzi di legge regionale che è l'articolo 11 della legge del 15 gennaio 1992 numero
21 è sostituito dal seguente con la nuova approvazione.
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Le prenotazioni di trasporto per il servizio di noleggio con conducente sono effettuate presso la rimessa o la sede
mediante l'utilizzo di strumenti tecnologici.

Il prelevamento e l'arriva a destinazione dell'utente possono avvenire anche al di fuori della provincia o dell'area
metropolitana in cui ricade il territorio del Comune che ha rilasciato l'autorizzazione.

Nel servizio di noleggio con conducente è previsto l'obbligo di compilazione e tenuta da parte del conducente di un
foglio di servizio in formato cartaceo o elettronico che prevede che deve riportare targa del veicolo, nome del
conducente, data e luogo, chilometri di partenza e di arrivo, orario di inizio servizio, destinazione e orario di fine
servizio, dati del fruitore del servizio.

Dopo l'articolo 4 è inserito il seguente articolo 4bis, disposizione per il rilascio di titoli autorizzativi per il servizio
noleggio conducente.

Il Dipartimento regionale delle infrastrutture della mobilità e dei trasporti mediante procedura ad evidenza pubblica è
autorizzato al rilascio di titoli autorizzativi non cedibili nell'ambito del territorio della Regione siciliana per lo
svolgimento del servizio di noleggio con conducente di cui è l'articolo 15 gennaio 1992 numero 21 e successive
modificazioni.

I titoli autorizzativi di cui al comma 1 sono rilasciati nel limite massimo di 500 autovetture, breve verifica del possesso
dei requisiti di cui è l'articolo 6 della legge numero 21.1992 e successive modificazioni.

Conformamente alla normativa statale, le autorizzazioni di noleggio con conducente comunale e regionale sono valide
sull'intero territorio regionale.

è istituito presso l'assessorato regionale delle infrastrutture e delle mobilità, il registro regionale delle autorizzazioni di
noleggio con conducente rilasciate dai comuni, dalla Regione all'esenza dell'articolo 1.

I comuni entro 60 giorni dalla data di entrata in vigore del presente articolo trasmettono all'assessorato regionale delle
infrastrutture e delle modalità i dati delle autorizzazioni rilasciate e i dati sull'ambito di esercizio.

Entro 90 giorni dalla data dell'entrata in vigore del presente articolo, con decreto dell'assessore regionale per le
infrastrutture e la mobilità, da adottare i propri pareri della Commissione legislativa competente, sono disciplinate le
modalità di rilascio ed esercizio dell'autorizzazione, di cui al comma 1.

Con il medesimo decreto è adottato uno schema di regolamento tipo per la disciplina da parte dei Comuni delle
autorizzazioni rilasciate da quest'ultimi, prevedendo che Per l'esercizio delle attività di noleggio con conducente non
possono essere introdotte misure limitative dei tempi di attesa per l'erogazione dei detti servizi e consentendo il
rapporto di intermediazioni con committenti terzi.

Nel decreto sono altresì definiti i criteri e i parametri cui i Comuni devono attenersi per fissare il numero massimo di
autorizzazione che ciascun Comune può rilasciare.

I Comuni adeguano i propri regolamenti allo schema di regolamento tipo di cui al Comma 4 decorsi 90 giorni dalla sua
adozione con decreto assessoriale.

Negli scorsi tre anni, dalla data di entrata in vigore del decreto di cui, al Comma 4, l'Assessore regionale per le
infrastrutture e le mobilità presenta alla Commissione legislativa competente una relazione sull'attuazione del presente
articolo e sui risultati ottenuti al fine di valutare la congruità del numero di autorizzazioni complessivamente rilasciate
e gli effetti sul mercato.

Articolo 2.

disposizione in materia di trasporto pubblico locale.

I contribuenti di cui, al comma 6 dell'articolo 27 della legge ragionale 22 dicembre 2005, numero 19, successive
modificazioni a valere delle risorse già stanziate per l'annualità 2025, sono garantiti per l'intero esercizio finanziario ai
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comuni beneficiari che hanno avviato le procedure di affidamento dei servizi di trasporto pubblico locale entro il 31
dicembre 2025.

I Comuni entro il 31 dicembre 2025 avviano le procedure di cara ad evidenza pubblica per raffidamento del servizio di
trasporto pubblico locale che devono essere conclusi entro i termini di cui è la normativa vigente.

In considerazione della condizione di grave difficoltà sul piano della capacità amministrativa e delle carenze di figure
professionali nell'amore dell'avvio del definitivo espletamento di tale procedura, la Regione e i Comuni possono
prorogare i contratti vigenti.

Modifica dell'articolo 27 della legge regionale, 22 dicembre 2015, numero 19.

Al comma 6 dell'articolo 27 della legge regionale 22 dicembre 2025, numero 19, successive modificazioni, le parole
con carattere di stagionalità sono sostituite dalle parole per un periodo di 9 mesi all'anno.

La precedente legge sarà pubblicata sulla gazzetta ufficiale ed entrerà in vigore il giorno successivo alla sua
pubblicazione.

È fatto obbligo a chiunque aspetti di osservarla e di farla osservare come legge della Regione.

Il Presidente.

lavoro preparatore il disegno di legge numero 738 iniziativa parlamentare presentata dai deputati Carta, Marano,
Grasso, Spada Auteri, Bica, Ciminisi, Di Pasquale, Figuccia, Lombardo, Macchetta, Scuvera e Varrica.

Formulato dalla Commissione Ambiente quello che è, esaminato dalla Commissione alla seduta numero 131, esito
dell'Aula nella seduta 135 del 5 marzo 2025.

Il relatore è stato l'onorevole Giuseppe Carte, è stato discusso all'Assemblea regionale il 12 marzo ed è stato approvato
all'assemblea nella seduta 165 del 25 marzo 2025.

Io non lo so se le altre regioni sono così, non so Ho informato la dirigente, ha avuto io il dispositivo della legge, ho
informato la dirigente la quale mi diceva che aveva preso come me tramite stampa questa ma non era in possesso della
modifica, gliel'ho inviata.

Ora dobbiamo stabilire come iniziare a lavorare.

Se vogliamo ascoltare subito la dirigente facendo riferimento a questa modifica della legge regionale del 6 aprile 1996,
ascoltare subito la dirigente, informare la dirigente dei vari regolamenti del confronto che c'è stato con il Segretario
Generale.

Qual è l'intenzione della Commissione? Dare dei tempi, perché la stagione estiva sta iniziando, dare dei tempi anche
per un'eventuale modifica dei regolamenti, essere autorizzati a ascoltare le parti sociali anche dal Presidente prima di
portare il regolamento all'interno dell'Aula consigliare, informare i funzionari delle varie modifiche per poi proporre la
delibera per la modifica del regolamento.

Questa non è un'iniziativa del Presidente Orlando, è un'iniziativa che deve venire da parte di tutti, dobbiamo stare
attenti a quello che scriviamo sul regolamento perché poi anche a livello di leggi dobbiamo essere supportati anche dal
Segretario Generale per quanto riguarda le varie normative, ma vi posso assicurare No, vi posso assicurare che il lavoro
che è stato fatto per l'assesura dell'Abbozza è un lavoro che mi ha messo a confrontare diversi comuni come Cefalù,
comune di Siracusa, il comune di Noto, il comune di Ragusa, comuni del nord come il comune di Napoli, Roma, Milano
per andare a vedere quelli che erano le leggi nazionali perché sappiamo che anche su base nazionale ci sono delle
guerre attive per quanto riguarda il servizio pubblico di non di linea ma in questo caso di taxi e NCC con il ministro
Salvini che sta modificando anche alcuni aspetti Per quanto riguarda le normative, però colleghi, il vecchio
regolamento, a prescindere da quest'ultima nota che abbiamo appreso di modifica della legge regionale, va cambiato
per alcuni aspetti normativi che devono urgentemente essere modificati.
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Logicamente, come vedete, il precedente regolamento era stato modificato nel 2008, poi nel 2011 il Consiglio
Comunale l'ha rimodificato.

Sicuramente c'era qualche cosa da correggere.

capiterà anche in quello nostro, non è che possiamo dettare o oscillare un regolamento che piaccia a tutti o che possa
essere in linea con quello degli altri comuni, ma che comunque vada modificato va modificato.

Ci sono colleghi che"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"chiedo di intervenire? Io adesso chiamo la dottoressa Basilico, vediamo quando darà disponibilità per venire in
commissione o in ogni caso sentiremo l'assessore Agate per capire un pochettino chi prima a poter ascoltare No,
contemporaneamente no."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Li ascoltiamo in sede separata."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Sì, sì, un secondo, un secondo.

Allora scusate un attimo prima che chiamo la dirigente.

Io apprendo la notizia da parte di un posto pubblicato dall'onorevole Bito che è uno dei presentatori del disegno di
legge.

Approvato in Sicilia il DDL trasporti novità per NCC e trasporto pubblico locale.

Il DDL trasporti approvato dall'assemblea regionale, scusate"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"un attimo, Il DDL Trasporti approvato dall'Assemblea regionale siciliana rappresenta una svolta per il sistema di
trasporto regionale.

Come commorrente della Quarta Commissione ho sostenuto con convinzione questa legge.

Le nuove disposizioni rispondono alle esigenze dei cittadini, dei turisti e degli operatori del settore.

Il provvedimento, frutto di ampia interlocuzione tra i gruppi parlamentari, il Governo regionale, l'Anci e l'Associazione
di Categoria introduce importanti novità, ha dichiarato l'On.

Giuseppe Bica, deputato regionale di Fratelli d'Italia.

Il provvedimento elimina l'obbligo di ritorno alla rimessa dopo ogni servizio per gli NCC, non leggio con conducenti,
già dichiarato illegittimo dalla Corte Costituzionale e introduce la prenotazione mediante strumenti tecnologici.

Il Dipartimento regionale delle infrastrutture potrà rilasciare fino a 500 nuove licenze valide su tutto il territorio
regionale e verrà istituito un registro regionale delle autorizzazioni.

Sul fondo del trasporto pubblico locale sono garantiti i contributi regionali per il 2025 ai comuni che avvieranno le
procedure di affidamento dei servizi entro il 31 dicembre 2025.

È prevista l'estensione a 9 mesi dell'utilizzo di bus scoperti nei comuni a favorire la digestionalizzazione turistica.
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Quello che diceva il collega Ferrantelli, noi abbiamo un bando in vigore che va, un bando per quanto riguarda il rilascio
di licenze NCC, che diciamo che va in linea con quanto detto dalla Regione, però il bando riportava che l'NCC doveva
ritornare con il proprio mezzo all'interno della sede.

Questa è l'unica domanda che ritengo possiamo noi fare alla dirigente.

Perché poi in linea di massima siamo Loro hanno ascoltato l'ANC, l'associazione di categoria, sono in linea con la
modifica, però noi abbiamo un mando in essere.

Questa è la domanda che noi possiamo sottoporre alla dirigente.

Per quanto riguarda la parte politica bisogna ascoltarla anche per capire come bisogna attivarsi perché ci sono dei
contributi che vengono dati ai comuni per chi rispetta questi parametri.

Questi contributi in che modo loro li vogliono spendere? Perché si parla di apparecchiature elettroniche per la
prenotazione, cosa che noi attualmente è sprovvista sia per"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"quanto riguarda i taxi che per quanto riguarda

il servizio di NCC.

Chiamo un attimo la dirigente"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"e vediamo se mi dà conferma"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"per la prossima seduta."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Io ho chiamato la dirigente a Basilico che non risponde."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Mi ha mandato un messaggio, ti chiamerò io tra poco.

Sono in attesa di capire se la dirigente mi dà conferma, gli ho risposto al messaggio, se mi dà conferma per giorno 8.

In ogni caso tendo l'assessora Cate per avere la disponibilità dell'assessora Cate per giorno 8.

Se la dirigente mi conferma giorno 8 io preferirei prima la presenza della dirigente e poi dell'assessora Cate."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"In ogni caso poi l'assessora Cate lo sentiremo in un'altra seduta.

Ci sono colleghi che chiedono intervenire? E allora, segretario, non essendoci colleghi che chiedono intervenire, la
seduta è chiusa, poi ci aggiorneremo noi per quanto riguarda l'eventuale convocazione o della dirigente o dell'assessore
e informo poi i colleghi tramite la chat di gruppo della Commissione.

Alle"

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.
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Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:41, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

ore 11.40 la seduta è chiusa, grazie.

La seduta termina alle 11:41.
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